



刚柔并济铸平安

——赤壁探索融合式社会治理新路

通讯员 黄富清



“我镇月均治安报警量,较去年同期下降了60%。”6月25日,赤壁市官塘驿派出所所长汤宗涛在平安协会成立近一年之际感慨地说,这一成绩的取得,平安协会功不可没!

去年7月,咸宁市首家平安协会在赤壁官塘驿镇成立。这个由当地政府指导、社会人士参与基层共治的民间组织,发动企业、百姓共同参与平安创建,在全镇25个村(社区)各发展2名党员或热心村民担任会员。目前,全镇会员达70余人,并组建了一支8人的专职巡逻队,协助打击犯罪,并化解了很多邻里纠纷、社会矛盾。

“目前,全市各乡镇派出所管辖的范围广,普遍存在警力不足现象。”赤壁市政法委副书记刘勇明说,官塘驿平安协

会的成立,调动了民间“草根”力量参与的积极性,该协会理事单位还捐款,协助警方在几平方公里的镇区内安装了127个摄像探头,开创了基层社会综合治理崭新的面貌,更是赤壁市创新载体、探索融合式社会治理取得的又一成功经验。

在新型城镇化进程中,人员结构多元化、社会治安动态化等特征愈加明显,如何建立群防群治模式,打造宜居宜业平安城?针对这些问题,近年来,赤壁市各地各部门不断创新平安赤壁创建活动方式方法,拓展创建领域,丰富创建内容,营造了人人知晓、人人支持、人人参与的浓厚氛围。

该市老干部局充分发挥离退休老干部思想觉悟高、政治素质强的特点,动员他们开设平安讲堂,以身边的典型事例、先进人物进行平安创建宣讲;在“平安赤壁,我参与、我行动”主题活动中,老年学会100多名老同志在城市管理中担任“红袖章”、“小红帽”,在重点学区责任路段担任义务交通管理员;老干部艺术团自编宣传平安节目10多个,组织到机关、

营房、社区、企业及乡村开展平安宣传演出活动,用夕阳红的余温感染一座城。

黄盖湖等乡镇相继广泛动员村民积极参与“平安法治家庭”评选活动;车埠镇将平安创建工作与农村网格化管理并举,不断完善治安巡逻制度与加强源头预防;赤壁市群星艺术幼儿园在“互联网+”的大环境下,为家长们搭建了“互联网+安全与教育”的掌通家园平台,小朋友实行刷卡进、出园制度,让监控器准确记录孩子出入幼儿园的信息,避免了错接、漏接等安全隐患……

为确保平安建设全覆盖,有力保障人民群众生活平安有序,赤壁市把信息化建设作为提升社会治安立体化防控能力和社会治理现代化水平的重要手段,持续推进视频监控全覆盖和综治“雪亮工程”建设,累计投入8000万元建设“雪亮工程”,城乡新建519处785个数字高清探头,目前已完成509个点位的立杆基础施工和监控立杆安装,287个点位的光纤链路施工,13处分控中心大屏、平台设施安装及分控室配电

建设,预计8月初开始至10月初进行设备安装及调试,并实现城乡视频监控一体化。

而这些,都是赤壁市深入推进“十大平安创建”(平安家庭、平安村(社区)、平安单位、平安校园、平安医院、平安企业、平安市场、平安工地、平安铁路)活动中,看得见、摸得着的载体,集聚了家庭小安,促进了社会大安,让平安创建工作通达神经末梢,打通全市平安脉络,为人民群众提供一个祥和安居的生活环境。

为了营造平安创建氛围,赤壁市顺应新媒体发展形势、利用互联网优势,积极拓展宣传空间,提高平安建设知晓率。建立了平安赤壁微信公众号,糅合法治平安、平安动态、法治热点、扫黑除恶、在线举报、调研评论等内容,推送信息188条,交流量达79438条;开辟了《平安赤壁在行动》电视专栏,专题跟踪报道平安创建实时情况;张贴发放平安创建宣传图片、问卷调查表20余万份,全方位、多角度、深层次地开展宣传,让全市平安建设知晓率、参与率得到稳步提升。



东洲人行桥 串起新老城

6月25日,赤壁市东洲人行桥建设工地上,工人们正头顶烈日,加紧施工。

该桥位于赤壁市东洲大桥下游约500米处,连接陆水河两岸,起于书院街东端,终点与滨河路相接,全长253.718米,宽8米,总投资3500万元。该桥建成后,将有效填补一河两岸慢行区域规划需求,增强两岸居民通行的便捷性,促进新老城区互动发展,提升城市品位,拓展休闲空间。

通讯员 张升明 余庆 摄



赤壁叫响农业旅游品牌 十大重点项目扎实推进

本报讯 通讯员王莹报道:“这个桃子真脆、真甜。”6月14日,中伙铺镇娘娘山田园综合体果香四溢,已成熟的桃子黄里透红,压弯了枝丫,引得许多城里来的游客一边忙着采摘,一边拍照片发朋友圈。

2018年,赤壁市农业重点项目101个,总投资148.72亿元。其中,“农业十项大项目”是工作重点,总投资40.317亿元,分别是:基础设施项目2个(高标准农田建设项目、水利工程项目);农业园区建设项目3个(田园综合体项目、稻虾共作综合开发项目);茶产业项目3个(1万吨砖茶原料茶叶初制清洁化加工厂项目、万吨砖茶原料茶叶初制清洁化加工厂项目、青砖茶营销平台建设项目、亿元企业培植项目);产业基地项目2个(黄盖湖畅健生态农业项目、神山兴农高标准猕猴桃基地建设

项目)。

为了走好生态优先、绿色发展之路,赤壁市鼓励各乡镇,牢固树立农业产业化发展理念,依托自身优势,打造田园综合体项目,帮助农民增收致富。目前,该市中伙铺镇娘娘山田园综合体、三国梦幻田园综合体、田园柳山综合体、荷花沧湖综合体项目、湖北赤壁马蹄湖生态农业示范项目正在稳步推进中。

用心守护一方碧水

通讯员 贺祖清 廖浩峰

年的努力,顺利完成所有围网围栏和迷魂阵拆除工作。为巩固提升拆围成果,彻底清除湖面垃圾及围网围栏残余物,余家桥乡党委组织党员群众开展清湖行动,誓言要还群众一湖绿水。今年62岁的老党员何利亨,因为做事认真,为人正直,被推选为大岭村清湖行动小组的小组长。

“清湖拆围是块难啃的硬骨头,党员不带头,工作不较真,这件事还真做不下来。”何利亨介绍。为了确保清湖取得成效,老何通过探索形成了“清查劝”三字清湖工作法,得到大家一致认可。“清”就是湖岸清扫和湖面清漂,还湖区一片洁净;“查”就是常态化徒步巡查,全面动态掌握清湖情况;“劝”就是劝阻乱扔垃圾行为,教育发动群众共同参与,形成清湖合力。

城市社区党建·资讯速览

赤壁长江公路大桥系列报道②

主塔墩围堰封底顺利完成

本报讯 通讯员零紫依、姚峻峰、孙威浩报道:6月25日12时,随着赤壁长江公路大桥4#主塔墩双钢围堰最后一方封底混凝土的灌入,标志着赤壁长江公路大桥3#,4#主塔墩双钢围堰封底顺利完成,确保了围堰的安全渡洪。

赤壁桥主塔墩钢围堰设计为圆端形双壁钢套箱结构,围堰封底采用C30混凝土,在水下一次性浇筑完成。由于设

计桩基间距较大,3#主塔墩封底高度为4m,设计混凝土方量5765m³,4#主塔墩封底高度为5m,设计混凝土方量近7959m³,一次性浇筑混凝土达13724m³,施工组织难度大。为保证封底混凝土满足受力和防洪要求,顺利封底,赤壁长江公路大桥项目部多次召开围堰封底施工专题会议,组织技术人员认真讨论施工方案,反复推敲,审慎考虑每一个细

节;精准分解每道工序,将岗位责任落实到个人,制定了详细的机械设备站位、物资配置、人员分工计划;项目部及分部领导不间断换岗值班盯控,确保了围堰壁及护筒清洗、导管埋设、测点布置,水下混凝土灌注等施工工序无缝衔接。同时组织安全管理人员在围堰封底开始前对一线作业人员反复进行安全技术交底,让一线作业人员了解和掌握围堰封底的

安全技术操作规程和注意事项,确保施工安全。

通过周密部署,全体员工齐心协力,迎高温、战酷暑,把雨天当晴天干,把一天当两天干,40天就完成了围堰的拼装和钻孔平台的拆除,13天就完成了围堰的吸泥下放和河床清理,围堰从墩位散拼到开始封底只用了短短2个月时间。

赤壁经信局

持续发力推进平安创建

本报讯 通讯员张升明、舒再珍报道:6月25日,赤壁市经信局再次来到白驹村,开展“关注民生,普法惠农”平安创建宣传。

今年以来,该局结合经信工作实际,利用办公楼大厅滚动字幕宣传综治平安创建内容,在醒目的地方张贴标语;在宿舍区张贴“平安创建、你我参与”宣传画;利用微信群、朋友圈、美篇等多种形式加大宣传力度,让平安创建入脑入心。同时,该局在经信系统有计划地组织开展“法治平安企业”,“法治平安家庭”,“法治平安股室”,“关注民生,普法惠农”等系列创建活动,以活动促创建,以行动见实效。

通过持续宣传和开展系列活动,提升了干群对“一感两度两率”的参与和认知,营造了共建共创的浓厚氛围,推进了经信平安创建工作。

赤壁高新区

实施工业项目“零审批”

本报讯 通讯员李烨、王鸿报道:5月9日上午,湖北立达公司负责人李银亮到赤壁高新区企业服务大厅办理土地规划手续,相关窗口积极对接,他感慨地说:“高新区成立企业服务大厅,各项手续的办理方便多了。”

为了推进“三抓一优”,更好更快捷服务高新区工业投资项目建设,把政府部门的项目建设行政审批服务推至一线,集中实施工业项目“零审批”,促工业项目早落地、早建成、快投产。5月2日,高新区企业服务大厅正式启动,并制定了关于《赤壁市工业投资项目建设实行“零审批”实施方案(试行)》实施细则(征求意见稿)。截至目前,企业服务大厅13家服务窗口日均接待项目事项16批次,累计为企业办不动产证31份,各项手续均按时限扎实推进。

赤壁税务部门“套餐式”服务 优化税收营商环境

本报讯 通讯员蒋蕙君、王俊涛报道:“今天在赤壁政务服务体验了一次‘套餐’服务,20分钟就办完了新办纳税人的所有业务,真是太方便了。”近日,中燃丽达(赤壁)实业有限公司会计周萍黎说。

“套餐式服务”是指新办纳税人法定义务事项和首次领用发票等涉税事项一并集中办理。今年,湖北省税务局开出了“最多跑一次”清单144个事项,办税事项“一次不用跑”81个事项,涉及报告、发票、申报、备案、证明等5大类。对此,赤壁市税务部门立足实际,根据现有的办税软、硬件环境和纳税人需求,对套餐内容和服务方式进行了大胆尝试,力促套餐服务有效落地,进一步深化“放管服”改革、优化税收营商环境。

赤壁第二人民医院

开展消防安全知识培训

本报讯 记者黄柱、通讯员马玲莉报道:20日,以“安全第一、预防为主”为主题的消防安全知识培训班在赤壁市第二人民医院举办,临床、医技及职能科室职工近50人参加。

培训班邀请了来自湖北省公安消防中心教官做讲座,以翔实的照片和图表生动阐述了目前全市防火工作的严峻形势,深刻剖析了火灾发生的各种原因,传授了日常生活和工作中安全用电防范火灾和安全疏散的常识。

此次培训旨在提高医务人员的消防安全意识和火灾处置能力,使医院在启动消防应急预案、扑救初期火灾、组织引导人员疏散和消防安全知识宣传教育等方面的能力得到了锻炼和提高,为创建平安医院工作奠定坚实基础。

赤壁公路局

加强安全生产大检查

本报讯 通讯员袁俊、周敏报道:25日,赤壁市公路局对107国道改扩建工程等施工工地的安全生产情况进行了检查,现场下发整改通知书3份。

为切实落实安全生产主体责任,防范和遏制重特大事故发生,赤壁市公路管理局扎实开展以“生命至上、安全发展”为主题的“六月安全生产月”活动。本次活动主要针对项目工地安全管理制度、车辆使用和保养制度的落实,排除施工现场和车辆安全隐患,切实加强施工现场和车辆安全大检查,杜绝各类车辆事故的发生。

同时,该局还积极开展办公大楼等公共场所消防安全大检查并制定本单位安全消防应急预案,确保各项消防全措施落实到位。

陆水社区

评选十大孝子(媳)

本报讯 通讯员贺祖清、肖剑报道:“鲍本元微不至地服侍患病老母,还帮助15位留守儿童实现微心愿,体现了人间的一种大爱。”“魏红难得,照料公婆十多年,这样的儿媳好!”……近日,陆水社区首届“十大孝子(媳)”评选活动进入微信投票环节,受到普遍关注与点赞。目前,参与投票人数超过6万人次。

此次活动由蒲圻办事处和陆水社区共同主办,市残联、市自来水公司、中国银行等5家辖区单位参与活动联动。活动自6月1日全面启动,共有宣传发动、推荐申报、确定候选人、组织评选、颁奖表彰五个环节。经过层层推荐筛选,目前已已有16位候选人正式入围。

据了解,此次评选活动旨在更好引导群众传承中华孝道,践行敬老孝老美德,凝聚起新时代的强大正能量。